
İKTİSADA GİRİŞ-I A
Bir bütün olarak ekonomiyi ve
toplulaştırılmış ekonomik davranışları
inceleyen iktisat bölümü aşağıdakilerden
hangisidir?

1.

Varsayılan iktisatA)
Mikro iktisatB)
Negatif iktisatC)
Makro iktisatD)
Sanal iktisatE)

I. Neyin üretileceği ve tüketileceği konusunda
sinyal görevi üstlenirler.

II. Bölüşüm mekanizması üzerinde önemli bir
görev üstlenirler.

III. İnsanların tüketimlerine ve üretimlerine
yönelik teşvik mekanizması oluştururlar.

Serbestçe oluşan fiyatların piyasa
ekonomisindeki rolleri ile ilgili yukarıdaki
ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur?

2.

Yalnız IIA)
I ve IIB)
I ve IIIC)
II ve IIID)
I, II ve IIIE)

Tereyağ ve margarin ikame mallar olduğuna
göre, tereyağının fiyatının artması
durumunda  aşağıdakilerden hangisi
gerçekleşir?

3.

Tereyağının talep edilen miktarı artar.A)
Margarinin talep eğrisi sola kayar.B)
Margarinin talep edilen miktarı artar.C)
Tereyağının talep eğrisi sağa kayar.D)
Tereyağı ve margarinin talep edilen
miktarında hiç bir değişme olmaz.

E)

Bir mala ilişkin arz esnekliği Es<1 şeklinde
ifade ediliyorsa bu malın arz esnekliği ile
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

4.

Esnektir.A)
İnelastiktir.B)
Tam esnektir.C)
Birim esnektir.D)
Sonsuz esnektir.E)

I. Asgari ücret ugulaması
II. Kira kontrolleri
III. Kotalar

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri
hükûmetlerin sosyal adaleti sağlamak için
uyguladıkları fiyat kontrolleri arasında yer
alır?

5.

Yalnız IIA)
Yalnız IIIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
II ve IIIE)

Devlet, her sigara paketinin üzerinden 1 TL
vergi alıyorsa bu durumda aşağıdaki vergi
türlerinden hangisini uygulamaktadır?

6.

Spesifik vergiA)
Advalorem vergiB)
Global vergiC)
Ayırımcı vergiD)
Karma vergiE)

Üreticilerin her ilave birimi üretmek için
kabul etmeye hazır oldukları minimum
fiyatlarla piyasada oluşan denge fiyatı
arasındaki farkların toplamına ne ad verilir?

7.

Tüketici artığıA)
Toplam faydaB)
Marjinal maliyetC)
Marjinal hasılatD)
Üretici artığıE)
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I. Daha çok, ülke ekonomisi için kritik ürün

niteliği taşıyan çay, tütün, pamuk vb. ürünler
için uygulanır.

II. Hükûmet uygulanacak en yüksek fiyatı
belirler.

III. Bir taban fiyat uygulamasıdır.

Tarımsal destekleme politikası ile ilgili
yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri
yanlıştır?

8.

Yalnız IA)
Yalnız IIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
II ve IIIE)

Üretim ölçeği arttıkça uzun dönem ortalama
maliyetlerin azalmasına ne ad verilir?

9.

Talep yönlü ekonomilerA)
Yapısal ekonomilerB)
Normatif ekonomilerC)
Ölçek ekonomileriD)
Nedensel ekonomilerE)

Her bir zaman dilimi için üretilen ürün
miktarındaki değişime karşın üretim sürecinde
kullanılan miktarları değişen girdilere ------- adı
verilir.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde
tamamlar?

10.

değişken girdilerA)
optimal girdilerB)
tüketim girdileriC)
cari girdilerD)
sabit girdilerE)

I. Batık maliyetler, muhasebe kayıtlarına
yansıtılıp muhasebeleştirilen maliyetlerdir.

II. Açık maliyet firmanın üretim sürecinde
kullanacağı ve başkalarının mülkiyetinde
bulunan girdiler için satın alma veya
kiralama bedeli olarak yaptığı gerçek
ödemelere denir.

III. Örtük maliyetler, gerçekte herhangi bir
parasal ödeme yapılmayan ancak bir
alternatiften vazgeçilmesi nedeniyle ortaya
çıkan maliyetlerdir.

Maliyetler ile ilgili yukarıdaki ifadelerden
hangisi/hangileri doğrudur?

11.

Yalnız IA)
Yalnız IIIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
II ve IIIE)

Üretimde kullanılan emek girdi miktarı 10
birimden 14 birime çıktığında emeğin toplam
fiziksel ürünü 140 birimden 160 birime
çıkıyorsa emeğin marjinal fiziksel ürünü kaç
birimdir? 

12.

3A)
5B)
9C)
14D)
16E)

I. Piyasadaki firmalar tarafından satılan ürünler
homojen olmalıdır.

II. Firmalar piyasaya çok kolay girebilmeli ve
çıkabilmelidir.

III. Piyasada az sayıda alıcı ve satıcının olması
gerekir.

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri bir
piyasanın tam rekabetçi olması için gerekli
koşullar arasında yer alır?

13.

Yalnız IIA)
Yalnız IIIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
II ve IIIE)
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Rekabetçi firma fiyat alıcı olduğu için istediği
kadar malı piyasa fiyatından satabilir. Bu
durumda firmanın ------- hasılatı da ------- hasılatı
da piyasa fiyatına eşit olacaktır.

Yukarıdaki paragrafta boş bırakılan yerleri
aşağıdakilerden hangisi sırasıyla ve doğru
şekilde tamamlar?

14.

ortalama ve marjinalA)
minimum, maksimumB)
maksimum, minimumC)
marjinal, maksimumD)
ortalama, maksimumE)

------- koşulunu sağlayan çıktı düzeyinde, -------
ise firma başabaş noktasında üretim
yapmaktadır, firma tüm sabit ve değişken
maliyetlerini karşılamaktadır.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yerleri
aşağıdakilerden hangisi sırasıyla ve doğru
şekilde tamamlar?

15.

AVC=AC, AR=ATCA)

AR>AVC, MR=MCB)
AR>AVC, RC)
MR=MC, AR=ATCD)
MR=MC, MR=AR=PE)

Aynı ürünü üreten firmalar topluluğuna ne ad
verilir?

16.

MorotoryumA)
EndüstriB)
KonversiyonC)
ArbitrajD)
SenyorajE)

I. Kamu ayrıcalıkları
II. Patentler ve telif hakları
III. Kritik hammaddelerin özel mülkiyeti

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri monopol
piyasasına giriş engelleri arasında yer alır?

17.

Yalnız IIA)
Yalnız IIIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
I, II ve IIIE)

I. Yakın ikamesi olmayan bir malın veya
hizmetin tek üreticisinin veya sunucusunun
tek firma olduğu piyasa yapısına monopol
piyasası denir.

II. Monopolcü firma sektörün tüm üretimini
gerçekleştirdiği için aynı zamanda sektörü
temsil etmektedir.

III. Monopolcü firmayı bir mal veya hizmetin tek
üreticisi veya sunucusu yapan güç, ürettiği
veya sunduğu mal veya hizmetin bir çok
ikamesinin olmasıdır.

Monopol piyasası ile ilgili yukarıdaki
ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur?

18.

Yalnız IA)
Yalnız IIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
II ve IIIE)

I. Çok sayıda firma olmasına rağmen bu sayı
tam rekabet piyasasındaki kadar çok değildir.

II. Firmaların ürettiği mallar homojendir.
III. Firmalar kârlarını maksimize etmek için ürün

farklılaştırmasına giderler.

Monopolcü rekabet piyasası ile ilgili
yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri
doğrudur?

19.

Yalnız IA)
Yalnız IIIB)
I ve IIC)
I ve IIID)
II ve IIIE)

Yeni açılan özel bir hastanenin Anadolu
Üniversitesi personeline %20 indirim
uygulaması, aşağıdaki fiyat farklılaştırması
türlerinden hangisine örnektir?

20.

Üçüncü derece fiyat farklılaştırmasıA)
İkinci derece fiyat farklılaştırmasıB)
Birinci derece fiyat farklılaştırmasıC)
Blok fiyat farklılaştırmasıD)
Mükemmel fiyat farklılaştırmasıE)
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A Grubu Cevap Anahtarı
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